

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
EGY ÓRA 200 KORONA, MEGYEDÉVRE 8 KORONA,
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

Anémetek elfoglalták a Kemmel hegyet

6500 franciát elfogtak és az ellentámadásokat visszaverték

A német jelentés

Berlin, április 26. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTER.

Sixt von Arnim tábornok hadseregének a Kemmel ellen indított támadása teljes sikerrel vezetett. A flandriai síkságra betekintő Kemmel-magaslat birtokunkban van.

Erős tüzéségi tűzhatás után Sieger és von Eberhard tábornokok gyalogsága tegnap reggel rohamra tört előre. A francia hadosztályokat, amelyek angol csapatok keretében a Kemmel védelmével voltak megbízva, és a Wytschaetnél és Dranoternél csatlakozó angolokat kivettük állásaikból. A Sf. Eloy-i nagy robbantási töléseket és magát a helységet elfoglaltuk. A harcmezőn fekvő számos befektetést és megerősített márt bevettük. Porosz és bajor csapatok rohammal elfoglalták Kemmel falut és a Kemmel hegyet. A rossz terep dacára a felzárkózva maradt tüzéség védelme alatt a gyalogság sok helyen egész a Kemmel patakig nyomult elő. Dranoetert és a Vlougelhoeektől északnyugatra fekvő magaslatot elfoglaltuk. Portyázó rajaink az ellenségnek járművektől és hadoszlopoktól élénk hátsó vonalait nagy sikerrel támadták meg.

A tegnapi nap zsákmánya eddig több mint 6500 fogoly, legnagyobb részt franciák. A foglyok közt egy francia és egy angol ezredparancsnokot is jelentettek.

A Sommetói délre Villers-Bretonneux, amelybe benyomultunk, az ellenséges ellentámadásokkal szemben nem tudtuk tartani. További erős ellentámadások szorosan a falutól és az ellenségtől elragadott Hangard falutól és erdőtől keletre meghiusultak. Az ezen a harszakaszon éített foglyok száma 2400-ra emelkedett.

Az Avre és az Oise között a tűz időnkinti feléledésén kívül nincs jelentős esemény. A Mosel nyugati partján száz századok rohammal elfoglaltak francia árkokat és benyomultak Regnievillebe, majd feladatuk teljesítése után visszatértek vonalaikba. Foglyokat hozva magukkal.

A többi harctéren nincs újság.

Rombolóink támadása az otrantói vonal ellen

Budapest, április 26. — Hivatalos jelentés a tengeri eseményekről.

Az április 22-ikéről 23-ikára virradó éjjelen a déli Adrián egy rombolórajunk az

otrantói vonal ellen tört előre. — Ellenséges könnyű haderőkkel folytatott tüzharcban egy ellenséges romboló súlyosan megsérült. Egy-égeink veszteség nélkül és sértetlenül tértek vissza.

HAJÓHADPARANCSNOKSÁG.

Hir Ypern elestéről

Bécs, április 26. Elterjedt, de eddig meg nem erősített hírek szerint a német csapatok elfoglalták Ypernt.

A calais-vidéki szénbányák ágyutüz alatt

Berlin, április 26. Bernből jelentik: A Humanité jelentése szerint a németek erősen fenyegetik a Pas de Calais departement szénbányáit. E vidéknek egy részét sem szállták ugyan meg a németek, de az egészet ágyutüz alatt tartják, úgy, hogy az angolok kénytelenek voltak a legfontosabb helyeket is kiüríteni. Csak a munkások maradtak ott, akik a szénbányákban dolgoznak, de a kiaknázott szén elszállítására igen nehéz, mert a németek az összes utakat tűz alatt tartják.

Angol flotta-akció készül

Genf, április 26. Az angol kikötőket szerdán elzárták. Londonban elterjedt hírek szerint fontos események várhatók a tengeren.

Páris lövetése

Páris, április 26. A németek messzehordó ágyúja ma ismét lötte Páris területét. — Egy gránát becsapott egy ház hatodik emeletére és egy embert súlyosan megsebesített.

Lugano, április 26. A Secolo jelenti Párisból: E hó 23-ikáig a németek 20 napon keresztül lötték Páris. Az áldozatok száma 352, akik közül 116 halott és 236 sebesült.

A pápa újabb békeakciója

Berlin, április 26. A Vossische Zeitung szerint a pápa újabb lépésre készül a béke érdekében.

Burlán és Kühlmann Bukarestben

Bécs, április 26. Kühlmann német külügyi államtitkár ma reggel kíséretével ide érkezett és a német nagykövetségen szállt meg, ahol tiszteletére dejemter volt, melyen Burlán báró külügyminiszter is megjelent. Kühlmann és Burlán báró este Bukarestbe utaztak. — Bizonyosra vehető, hogy a román béketárgyalások nyolc napon belül kedvező eredménnyel végződnek.

Az olasz háború

Vezérkarunk jelentése

Budapest, április 26. — Hivatalos jelentés.

A délnyugati arcvonalon nincsenek lényegesebb események.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Az olaszok kiűrtették Alát

Bécs, április 26. A Neues Wiener Tagblatt haditudósítója jelenti: Az olaszok a még megszállva tartott két utolsó déltiroli várost, Ala határvárost és Storo helységet kiűrtették, az osztrák-magyar offenzívára tekintettel, a melyet küszöbön állónak tartanak.

A német esti jelentés

Berlin, április 26. A Wolff-ügynökség jelenti április 26-án este:

Az ellenségnek a Kemmel ellen és Villers-Bretonneuxtól délre eső harctéren indított ellentámadásai súlyos veszteségeivel meghiusultak.

Wekerle visszatér

Serényi miniszter a királynál

A zavaros politikai helyzet a mai napon tisztázódott s immár teljesen bizonyosra vehető, hogy a király újra Wekerle Sándor miniszterelnököt bizza meg a kabinetalakítással, valamint az is előrelátható, hogy Wekerle kompromisszum útján fogja megteremteni a kibontakozást. A helyzet tisztulásaéhoz és a válságnak ebben a formában való megoldásához nagyban hozzájárult a megegyezés egyik legteljesebb hívének, Serényi Béla gróf földművelésügyi miniszternek mai audienciája, a ki a király előtt a megegyezésnek és Wekerle megbízatása szüükségességének volt szószólója. Wekerle vállalkozása annál inkább biztosítottnak tekinthető, mert most már a 48-as alkotmánypárt túlnyomó többsége is a kompromisszumot sürgeti.

A helyzetben beállott legújabb fordulatról szóló jelentéseink itt következnek:

Bécs, április 26. Serényi Béla gróf földművelésügyi miniszter ma délelőtt 10 órakor kihallgatáson jelent meg a királynál és megismertette az uralkodóval a politikai helyzettel szemben elfoglalt álláspontját.

Bécs, április 26. Serényi Béla gróf, aki a király különös kegyét élvezve és udvari körökben nagy rokonszenvnek örvend, azért kapott meghívást a királyhoz, hogy a jelenlegi zavaros helyzetben megismertesse a választóióg kérdésében való felfogását az uralkodóval. — Kihallgatásán hír szerint arra az álláspontra helyezkedett, amelynek tegnap Wekerle kifejezést adott. Általában azt hiszik, hogy We-

URANIA

Szombat Vasárnap
április 27-28.

Monstre előadás!

Három óras előadások!

Cabiria

I. és II-ik rész
történelmi regény a
Krisztus előtti harmadik
századból 8 felvonásban.

Előadások kezdete:
6-tól 9-ig és 9-től 12-ig.

APOLLO

Szombat Vasárnap
április 27-28.

A BOSSZU földje

indiai dráma
5 felvonásban.

Főszereplő:
Rita Yolivet.

Charly foglal-
kozást keres

vígjáték 2 felvonásban.

Előadások kezdete
5, 7 és 9 órakor.



kerle ismét előtérbe kerül s hogy Serényi is Wekerle újabb megbízatásának útját egyengette mai kihallgatásával.

Serényi Béla gróf kihallgatásáról visszatérve, a következőket mondta egy újságíróknak:

— Kihallgatásomon a válságból való kibontakozás lehetőségeiről ismerttettem meg nézetemet a királlyal, miszerint *mindenkinek keresnie kell a békés megegyezés útjait*, hogy a választójog ügye mielőbb tető alá jusson.

Budapesti tudósítónk jelenti: A politikai feszültségben némi *enyhülés* állott be, ami Serényi Béla gróf földművelésügyi miniszter mai audienciájának a következménye, aki a megegyezésnek egyik legélénkebb képviselője, mai kihallgatását, amely hosszú időt vett igénybe, beszámolt ő felségének a legutóbbi napok politikai eseményeiről, amelyekről különben ő felsége kitünően volt informálva. — Serényi azt az előterjesztést tette, hogy az ő nézete szerint is *Wekerle az egyedül alkalmas, aki a politikai válságban kompromisszum útján megegyezést teremthetne*. Serényi Béla gróf mai audienciája után bizonyosra vehető *Wekerle újabb megbízatása*, annál is inkább, mert Sztéryni József a legközelebbi napokban bekövetkező audienciáján, amelyen visszaadja megbízatását ő felségének, szintén *Wekerlét fogja ajánlani*.

A képviselőház tegnapi ülésén már megállapítható volt, hogy a *Ház túlnyomó nagy többsége a kompromisszum mellett foglal állást*. Ezek után a tervezett audienciák elmaradnak és a király Sztéryni után már csak Wekerlét fogadja, *akinek újabb megbízatása ezen az audiencián be fog következni*.

Serényi Béla gróf kihallgatása után nem titkolta el az újságírók előtt, hogy *ő felségének Wekerlét ajánlotta* és azt is hozzátette, hogy ő felsége örömmel vette tudomásul a múlt napok eseményeit, különösen a képviselőház tegnapi ülésén Wekerle mellett megnyilatkozott, majdnem egyhangú lelkesedést.

A 48-as alkotmányparton hír szerint *64-en* — tehát a többség — *a megegyezés mellett vannak* s a munkapárttal együtt legszívesebben látnák, ha azt *Wekerle Sándor* létesítené. Wekerle ilyen megoldás esetén rekonstruálná a kabinetet, *Apponyi, Vázsonyi, Tóth, Esterházy, Földes* kiválnak és helyüket olyan politikusok foglalják el, akik a 48-as alkotmánypartban a megegyezés hívei. — A megegyezés — mondják — ezután meg is lesz és Wekerléék ezzel szemben a Házban a kis ellenzékre számítanak, amelyet *Andrássyék, Vázsonyiék, Apponyiék* és a *Károlyi-párt* alkotnak.

— **Felvétel a katonai főiskolákba.** A honvédelmi miniszter pályázatot irt ki a magyar királyi honvéd főreáliskolában és a honvéd Ludovika-Akadémiában az 1918—1919. tanév kezdetén betöltendő államköltséges (teljesen díjmentes vagy féldíjmentes), továbbá alapítványos és fizetéses helyekre. Az üresedésben levő helyek közvetlenül a polgári nevelésből belépő ifjakkal töltendők be. Felvételt kivétel nélkül csak az első évfolyamban eszközölhető. A felvétel feltételei: 1. A pályázó magyar állampolgársága. 2. A katonai nevelésre való testi alkalmatosság. 3. Kifogástalan erkölcsi magaviselet. 4. Valamely középiskola negyedik osztályának, illetőleg a Ludovika-Akadémiába való felvételre gimnázium vagy reáliskola hetedik osztályának sikeres elvégzése. A kérvényben felemlítendő, hogy abban az esetben, ha az említett intézetekben hely már nem volna, beleegyezik pályázó abba is, hogy fia, gyámoltja valamelyik császári és királyi katonai főreáliskolába vagy akadémiába vétessék föl. Áll ez különösen akkor, ha a pályázó ifjú a német nyelvet bírja és a honvéd főreáliskolában vagy a Ludovika-Akadémiában a fölvételi vizsgát sikerrel letette. Folyamodványok folyó évi május 31-ig a honvéd főreáliskola parancsnokságához Sopronba, illetőleg a honvéd Ludovika Akadémia parancsnokságához Budapestre nyújtandók be. Részletes pályázati hirdetmények közvetlenül az említett parancsnokságoknál kaphatók.

Az indemnitást megszavazták

A magyarság sérelmei a hadseregben

Budapest, április 26.

A képviselőház mai ülésén befejezték az indemnitás vitáját s a javaslatot úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadták. A vita mai szónokai közül nagy feltűnést keltett *Urmánczy Nándor*, aki a magyarságot a hadseregben ért sérelmek egész sorát tárta ismét fel. *Urmánczy* felszólalása alkalmat nyújtott *Wekerle Sándor* miniszterelnöknek, hogy megerősítse az *önálló magyar hadsereg felállítására* iránti reményeket.

Részletes tudósításunk itt következik:

Szász Károly elnök délelőtt 11 órakor nyitotta meg az ülést. Az elnöki előterjesztések után rátértek az *indemnitásról* szóló javaslat tárgyalásának folytatására.

Urmánczy Nándor a katonaságra vonatkozó néhány panaszt kíván ismertetni. A vasúti utazás díjai tekintetében különbséget tesznek a tényleges, tartalékos és népfőlkelő tisztek között. A kórházba került és sebesült legénység zsoldját és pótlékát leszállítják. A tartalékos főhadnagyokat az előléptetésnél is hátrány éri a ténylegesekkel szemben. — A nyugdíjasok nem tudnak megélni a nyugdíjából. Általános a panasz a legénység élelmezése miatt; a magyar hadosztályoknál a napi félkenyéradagokat negyedadagra szállították le, de a 4-ik lovashadosztály, amely cseh és lengyel katonákból áll, még mindig félkenyéradagot kap. Felsorol eseteket, hogy a katonák nem kapták meg a jogos szabadságot. A magyar önkénteseket mellőzik az előléptetéseknél. A honvédhadosztályok németül adják ki a parancsokat. Határozati javaslatot terjeszt elő, hogy *a hadsereg magyar részében a magyar nyelvet és a magyar zászlót vezessék be. A galíciai ezredébe boszított népfelkelőket hozzák vissza magyar ezredéikhez*. Végül követeli, hogy *a hadifogságból visszatért é sironatszolgálatra nem alkalmas hivataltalakat, tanítókat és többgyermekes családapákat bocsássák el a katonai szolgálatból*.

Náday Lajos a közéleti kérdéssel foglalkozik. Helyesli a rendeleteket, csak a végrehajtásukat kifogásolja. A lakosság állandó zaklatásnak van kitéve a katonaság közreműködésével végrehajtott rekvirálások folytán. *A választójog kérdésében a megegyezést óhajtja*. Ő mindig a széleskörű, demokratikus választójog híve volt. A jelenlegi bajoknak az őszinteség hiánya az oka. A választójognak a 6 elemi osztály elvégzéséhez kötés nem jelent általános választójogot s az általánosság elvének sérelme nélkül lehetetlen tulmenni a 4 osztály elvégzésének föltételén. Ne taktikázzunk tovább a választójoggal, nem szabad bevárni azt az időt, amikor a nép maga fogja követelni a választójogot.

Az elnök ezután berekesztette a vitát.

Wekerle Sándor miniszterelnök előadja, hogy a rekvirálásokról rendszeresen a helyi hatóságok vették igénybe a katonaság segítségét. Ugy tudja, hogy a rekvirálásokhoz egy cseh katona sines kirendelve. *Urmánczy* felszólalására válaszolva elismeri, hogy a hadseregben sok sérelem esik a magyar katonákon, de a honvédelmi miniszter mindent elkövet a bajok orvoslására. Mint lemondott kormány, nem foglalhat állást *Urmánczy* javaslatával szemben, de nem helyes a magyar hadsereg kérdésében időhöz kötni az intézkedéseket. *Az előkészítő tárgyalások a magyar hadsereg ügyében már megindultak*. — Ha a kormány lemondott is, kötelességének tartja, hogy fáradhatatlanul tovább működjen a kitűzött cél érdekében, amelyre *biztosítékaink is vannak* s ezek a biztosítékok függetlenek a kormányváltozástól.

Ezután általánosságban megszavazták az *indemnitást*, *Urmánczy* javaslatát pedig 141 szóval 39 ellenében elvetették, majd részleteiben is megszavazták az indemnitást.

Végül a mentelmi bizottság jelentését tárgyalta. *Hámory László* mentelmi jogát felfüggesztették.

Ezzel az ülés véget ért.

III-ik kerületi képviselőválasztás

A képviselőjelöltek ajánlása

Értesitem Debrecen sz. kir. város III. kerületének választóközönségét, hogy a f. évi április hó 30-ikára kitűzött országgyűlési képviselőválasztásra az ajánlást f. hó 29-én délután 4 órakor lakásomon — Szent Anna-u. 25. sz. a. — veszem át.

Debrecen, 1918. április 26.

Dr. Petzkó Ernő,
választási elnök.

A függetlenségi párt Sebess Dénesért

A debreceni függetlenségi és 48-as párt nagyválasztmánya ma délután 6 órakor rendkívül látogatott ülést tartott, amelyen egyhangulag elhatározták, hogy *a párt teljes erejével támogatja Sebess Dénes dr. igazságügyi államtitkár képviselőjelöltségét*. A párt kimondta, hogy *külön felhívást* intéz a harmadik kerületi választókhoz, hogy az április 30-iki választáson teljes számmal gyakorolják szavazati jogukat és *szavazatukat Sebess Dénesre adják le*.

A Sebess Dénes-párt felhívása

A pártkülönbség nélkül jelölt dr. *Sebess Dénes* pártjának végrehajtó bizottsága tisztelettel tudatja, hogy a pártirodák mindennap délután 5 órától kezdve állandóan működnek és pedig a Kossuth-utcai kerületre az Angol Királynőben, a Varga-utcai kerületre a Royalban (bejárás a Deák Ferenc-utcán). A választás 1918. április 30-án reggel 8 órakor kezdődik a városházán és pedig a kistanács-teremben a Kossuth-utcai kerület és a közgyűlési teremben a Varga-utcai kerület szavaz. Az igazoló jegyet a pártirodák azon választók kezébe eljuttatják, akik eziránt ott jelentkeznek. Minden szavazatra szükség van a háboruokozta távollét miatt.

Különösen kéri a bizottság a választópolgárokat, hogy a pártirodába már most el látogatni, ott a munkában utbaigazítással és tanácsal a bizottságnak segíteni méltóztatásuk, hogy a választás napján a megfelelő pártirodában már reggel 8 órakor okvetlenül megjelenni méltóztatassék, mert így sokkal hamarabb le lehet szavazni és a napi munkát tovább folytatni, ami a távolabb lakó gazdáközönségre főleg igen előnyös és mert ez a pártvezetőség munkáját is könnyítvén, a győzelmet is elősegíti.

Amidőn ezeket tudtul adjuk és kérelmeinket tolmácsoljuk, újra nyomatékosan hangsúlyozzuk, hogy *mindenkinek szavazatára szükség van*, mert igen-igen sok választónk távollévő katona és mert igen sokan — a mostani választás még az 1914. évi névsor alapján történnén — a várostól messze el is távoztak.

Hazaifias bizalommal kérjük a választópolgárok nagybecsű támogatását jelöltünk részére a haza és városunk jól felfogott érdekében.

Éljen dr. Sebess Dénes!

A dr. Sebess Dénes-párt
végrehajtó bizottsága.

Nagygyűlés a Homokkertben

A Homokkert választópolgársága e hó 28-án, *vasárnap* délután 4 órakor a homokkerti *ovoda* helyiségében *nagygyűlést* rendez, melyen *Bakonyi Samu* és *János Zoltán* országgyűlési képviselők és *Könyves Tóth Kálmán*, a költő-pap is megjelennek. A Homokkert választói ezen a nagygyűlésen impozáns tüntetésre készülnek *Sebess Dénes dr. igazságügyi államtitkár képviselőjelöltsége* mellett.

Nyiri Ernő programbeszéde

Nyiri Ernő dr. képviselőjelölt e hó 28-án, *vasárnap* délelőtt fél 11 órakor tartja programbeszédét a Vigszínház helyiségében.

SZOMB
VASÁR
vigja
hóza

SZOMB
Gye
urak,
VASÁR
Este

Hiv
tése.) M
urak dr
ban. A
bácsi sz

Csü
lentése.)
mek-elő
Szinre
nyes m
ságos c
cal van

Padl
A Vigs
ma kerü
jos zen
nagy az

Vas
jelentés
után A
zat, este
a Csok
operett,

Göt
Csokona
főn, ke
játék ke
mint fitt
érdeklő
hogy a
érdeklő
mán, He
dor, Ka

Ör
Kacagta
játék az
a Vigsz
gató j
figurája

Kö
Ferenc
szomba
vendég
hétfőtő

Ha
művész
hangve
(Vár-u
versen
Introdu
ski: F
dia c.
retet k
hangve
gyek
désébe
az esti
rendel
vedeln
beteg

C
Nagy
tális f
igéző
külön
zseniá
impro
órától
vétel.

M
Babits
Than
és Th

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

VIGSZÍNHÁZ.

SZOMBAT: Padlásszoba, operett.

VASÁRNAP: Délután: A férfi vadászni jár, vigjáték. Este: Ezred apja, énekes bohózat.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

SZOMBAT: Délután: Csillagok leánya. — Gyermekelelőadás. — Este: Hivatalnok urak, színmű. C) bérlet.

VASÁRNAP: Délután: János vitéz, operett. Este: Szultán, operett.

Hivatalnok urak. (A színházi iroda jelentése.) Ma este C) bérletben a Hivatalnok urak dráma kerül színre a Csokonai-színházban. A nagyhatású darabban a híres Róth bácsi szerepét Heltai igazgató játssza.

Csillagok leánya. (A színházi iroda jelentése.) Ma délután 3 órai kezdettel gyermekelelőadást tart a Csokonai-színház. — Színre kerül a Csillagok leánya című regényes mesejáték, amelynek rendkívüli mulatságos cselekménye énekekkel, zenével s táncokkal van fűszerezve.

Padlásszoba. (A színházi iroda jelentése.) A Vigszínházban hosszabb pihentetés után ma kerül színre a Padlásszoba operett. A bájos zenéjű és kedvelt operett iránt ezuttal is nagy az érdeklődés.

Vasárnapi előadások. (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap a Vigszínházban délután A férfi vadászni jár pirosszínű bohózat, este Az ezred apja című énekes bohózat, a Csokonai-színházban délután a János vitéz, operett, este a Szultán, operett kerül színre.

Gólem. (A színházi iroda jelentése.) A Csokonai-színház jövő heti műsorában hétfőn, kedden és szerdán a Gólem keleti daljáték kerül színre. A Gólem mint szindarab, mint film-mű és mint regény, egyaránt nagy érdeklődést keltett, így csak természetes, hogy a mostani felelevenítés iránt is nagy az érdeklődés. A főbb szerepeket Horváth Kálmán, Horváth Nusi, Várnai, Görög Olga, Káldor, Kassai és Arday Endre játsszák.

Órnagy ur. (A színházi iroda jelentése.) Kacagató, mulatságos piros színű vigjáték az Órnagy ur, amely hétfőn kerül színre a Vigszínházban. A címszerepet Heltai igazgató játssza, akinek egyik legpompásabb figuráján lesz alkalma a közönségnek nevetni.

Kökény Ilona, Boross Géza, Vendrey Ferenc és Czeglédy Gyula a jövő héten szombaton, vasárnap és utána való hétfőn fog vendégszerepelni a Vigszínházban. Jegyek hétfőtől kezdve előre válthatók.

Hangverseny. Fűredi Sándor hegedűművész ma, szombaton este 8 órakor tartja hangversenyét a városi zenede termében (Vár-utca 1.). Műsorán Spohr: 8-ik hegedűversenye Vieuxtemps; Riverie, Saint-Saëns: Introductionet Rondo-Capriccioso, Wieniawski: Faust-ábránd, Auer: Magyar Rhapsódia c. darabok szerepelnek. A zongorakíséretet Karácsonyi István karnagy látja el. A hangverseny iránt óriási az érdeklődés. Jegyek még kaphatók Csáthy könyvkereskedésében és este 7 órától, a hangverseny előtt az esti pénztárnál. Ülőhelyek 5, 4, 3 és 2 koronáért, diák-állóhely 1 kor. Az est tiszta jövedelmének fele az Augusztá-szanatórium beteg katonái javára fordítatik.

Cabiria I. és II. része az Urániában. — Nagy közönség nézte végig ezt a monumentális filmet, mely így teljes egészében megigéző hatással van a nézőre. A zenekíséretet külön kell megemlítenünk, mely az Uránia zseniális karmesterének, Vasata Rezsőnek improvizálása. Szombaton az előadások 6 órától 9-ig és 9-től 12-ig tartanak. Jegyélvétel.

Megjelent a Színházi Figaro új száma Babits Vilma—Káldor Dezső (Bob herceg), Than Gyula (a Verpeléti kisasszonyok írója) és Than Gizike gyönyörű képeivel.

Rita Jolivet, a kiváló amerikai művésznő, aki a Lusitania borzalmas katasztrófájából menekült, játsza az Apollo-ban a „Bosszú földje” című ötfelvonásos indiai drámában a főszerepet. Tökéletes készséggel csinálták meg ezt a filmet, gyönyörűek a természeti felvételek, melyek megkapó háttérrel szolgálnak az előtérben játszó drámai cselekménynek. Rita Jolivet a főszerepet egyéni bájjal, kedvességgel és meggyőző drámai erővel játssza. Művésze maga az élet. — A másik film „Charly állást keres”, egy amerikai burleszk vigjáték, mely ugyancsak megneveteti a közönséget.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 28-án, az istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Ördög Lajos segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Nagy Lajos hittanhallgató; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Kolozsvári Kiss László segédlelkész, délelőtt 11 órakor Virág József segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Ormós István hittanhallgató; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Zih Sándor lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc segédlelkész az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órakor prédikál Nemes István segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Nemes István segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt 9 órakor prédikál Erdélyi Sándor segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Erdélyi Sándor segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál Könyves Tóth Kálmán lelkész; a városi szegényházban délelőtt 9 órakor prédikál Márton Sándor segédlelkész.

Vasárnap délután fél hat órakor a Kossuth-utcai templomban vallásos estély lesz. Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor az istentisztelet Materny Lajos főesperes végzi.

— **Az osztrák parlamentjé válság.** Bécsből táviratozzák: A politikai válságot csak ideiglenesen megoldották lehet tekinteni. — Seidler miniszterelnök azt javasolta a pártvezéreknek, hogy halasszák el néhány napra a képviselőház ülését, míg a kedélyek lecsillapulnak. Hosszas tanácskozások után abban állapodtak meg, hogy a Reichsratot május 7-ikéig elnapolják.

— **Lichnowsky herceget pörbeifogták.** Berlinből táviratozzák: Az urakháza mai ülésén elhatározta, hogy megengedi Lichnowsky herceg volt londoni német nagykövet bünvádi uton való üldözését.

— **Katonai bevárásai engedélyesek figyelmeibe.** Felhívom mindazokat, akik bevárásai engedély iránti kérelmüket már beadták, hogy összes katonai okmányikkal a polgármesteri hivatalban e hó 27-én, ma, okvetlenül jelentkezzenek d. e. 8—12 és d. u. 3—5-ig. Polgármester.

— **A gazdasági munkáspénztár illetékei.** A városi adóhivatal közli a következőket: A külső cselekedtartók figyelme ezennel felhívatik, hogy az országos gazdasági munkás- és cselekedtartói illeték 1918. évi kimutatása, illetőleg kivetése és főkönyve elkészült s V., Kossuth-utca 4. sz., I. emelet 7. sz. ajtó alatt 15 napi közszemlére kitétetett s netaláni észrevételeiket ezen idő alatt jelentésk be s fel nem vett vagy utonnan jött külső cselekedtartók után az 1,20 filléres hozzájárulási illetéket jegyeztessék és fizessék be.

— **Jogász-estély.** A tanulmányi szabadságon Debreczenben időző katonai szolgálatot teljesítő jogásziúság a haretérre való visszatérte előtt, május 11-én, a régi jogászhálókra emlékeztető soireet rendez. Magyar muzsikája mellett a Bika dísztermében visszatér egy estére a boldog békevilág estélyi hangulata. A táncosok nagy száma és a táncot megelőző magasszínű kabaré előre biztosítja a sikert. A jótékony célt szolgáló estély iránt máris nagy érdeklődés tapasztalható városszerte.

— **A köztisztviselők vetőmagszükségletei.** Tudomásomra jutott, hogy a város által a debreceni köztisztviselők háborus konyhakert-egyesülete részére rendelkezésre bocsátott epreskerti területen a megfelelő gazdasági munkálatokat egyes parcellabirtokosok még mindig nem kezdték meg. Ennélfogva felhívom mindazokat, akik az epreskerti területen parcellát bírnak, hogy i. évi április hó 28-án reggelig a megfelelő gazdasági munkálatokat feltétlenül fogatosítsák, mert ellenkező esetben a parcellára vonatkozó minden igényjogosultságukat elvesztik s a már befizetett hasznobért és csőszbért sem kapják vissza. Az ilyen módon visszavett területeket a lehető legrövidebb időn belül újabb jelentkezőknek adjuk ki. Egyben felkérem a köztisztviselők háborus konyhakert-egyesületének azon tagjait, akik a köntösgáti területen bírnak parcellákat, sziveskedjenek vetőmagszükségleteiket megfelelő csoportonként hivatali felsőbbbségük révén összeírni, azt i. hó 29-én déli 12 óráig hozzám juttatni. — E vetőmagszükségleteket feltüntető kimutatások alapján az utalványokat két nap alatt nálam a jogosultak átvehetik. Azok, akik a köntösgáti területre vonatkozó igazolványukat még meg nem kapták s illetve akik az utonnan szántott területből kapnak parcellát, igazolványaik átvételére i. évi április hónap 28-án délelőtt 9—12 óráig jelentkezzenek. — Aki igazolványát ez idő alatt ki nem váltja, a földre való igényjogosultságát elveszti. A kiosztása az igazolvánvoknak a városi adóhivatal épületében (kapubejárattól jobbra) a lísztiroda helyiségében lesz. Debrecen, 1918. április 26. Dr. Miszti Károly tb. aljegyző, fogalmazó.

— **Gyönyörű nyakkendő - ujdonságok** Frank Imrénél.

— **Szállítás tüziára és köszénre.** Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegye alispánja tüziára, kocsz és köszén szállítására pályázatot irt ki. Pályázni május 10-ig lehet. A hirdetemény a debreceni kereskedelmi- és iparkamarától megszerezhető.

Csak
Gyöngyvirág, Ibolya, Orgona
és Eau de Fleurs illatokat
használjunk
a Dunántuli Gazdasági Szeszgyárosok Szeszfinomító Részvénytársaság, Nagykanizsa gyártmányából, mert
felülmul minden külföldi gyártmányt.

Kékkő
98 százalékos, eredeti 250 kilós hordókban, valamint kimérve is kapható
Csanak József kereskedelmi részvénytársaságnál, Debreczen.

Közgyűlési meghívás.
A „Debreceni Köztisztviselők Jóléti Szövetkezete” 1918 április hó 28-án vasárnap délelőtt 11 órakor a református kollégium kisebbik tanácstermében másodszeri meghívásra rendes közgyűlést tart, mely a megjelent tagok számára tekintet nélkül megtartatik s melyre a tagokat ezennel meghívjuk s figyelmeztetjük, hogy a közgyűlésen magukat tagsági jegyükkel igazolni tartoznak.

A közgyűlés tárgyai:
1. A felügyelő-bizottság jelentése az 1917-ik esonka évről.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság javaslata az 1917-ik évi nyereség felhasználása tárgyában.
3. Az igazgatóság előterjesztése a szövetkezet 1918. évi működése tárgyában.
4. Indítványok.
Debreczen, 1918 április hó 26-án.

Az igazgatóság.

4014/1918. kpv.

HIRDETMEY.

Debrecen sz. kir. városközponti választmánya nevében az 1913: XIV. tc. 57. §-a értelmében közzhírré tesszük, hogy Debrecen sz. kir. város országgyűlési képviselő választóinak az 1919. évre kiigazított ideiglenes névjegyzékét a kihagyottak névjegyzékével együtt — dr. Vass Károly központi választmányi jegyző hivatalos helyiségében (Városháza I. emelet, 32.) 1918. évi május hó 16-tól 1918. évi június 14-ig bezárólag fogjuk közszemlére kitenni.

Ezen idő alatt a központi választmány megnevezett jegyzőjénél naponta reggeli 8 órától déli 12 óráig a névjegyzéket mindenki megtekintheti és köznapokon délutáni 2—6 óráig lemásolhatja.

A közszemlére kitett ideiglenes névjegyzék ellen saiat személyét illetőleg mindenki felszólalhat. Ezenkívül annak, aki az ideiglenes névjegyzékbe fel van véve, jogában áll abban a választókerületben, amelynek választójaként felvétel, a névjegyzékből törölt minden felvétel, vagy kihagyás miatt felszólalni.

Megjegyezzük, hogy mindenki csak a saiat személyében szólalhat fel, mert egyesek kihagyása ellen cégek, egyesületek, vállalatok, intézetek, testületek, tehát jogi személyek részéről beadott felszólalások figyelmbe nem vehetők.

A felszólalások írásban adandók be. Minden felszólalás csak egy-egy személyre vonatkozhatik.

A felszólaló — amennyiben kívánja — a felszólalás átvételéről elismervényt kaphat.

A felszólalások 1918. évi május hó 30-dikán délután 6 óráig fogadtatnak el.

A felszólalásokat a benyújtástól kezdve naponként reggel 8 órától 12 óráig a központi választmány jegyzőjénél bárki megtekintheti s köznapokon délután 2 órától 6 óráig ugyanott lemásolhatja.

Mindazoknak, kik az ideiglenes névjegyzékbe fel vannak véve, jogukban áll abban

a választókerületben, melynek választói gyanánt felvételtek, az ugyanezen választókerületi névjegyzék ellen beérkezett felszólalásokra 1918. évi május 16-tól 1918. évi június 14-ik napjának délutáni 6 óráig észrevételeket írásban benyújtani. Az észrevételt minden egyes felszólalásra külön kell előterjeszteni.

A felszólalások és az azokra tett észrevételek a város központi választmányához címzendők s a választói jogosultság igazolására szükséges okmányokat felszerelve, a város polgármesteréhez nyújtandók be.

A felszólalások és az észrevételek felett a központi választmány az 1913: XIV. t.-c. 63. §-ának rendelkezése szerint határoz s mindazon határozatát, amelyvel valamely felszólalás elutasított, vagy b) amely név törölése elrendeltetett, végre c) amely oly felszólalás felett hozott, melyre észrevétel adatott be, annak kinek választói jogán a határozat vonatkozik, kézbesíteni fogja.

Végül a központi választmány megbízásából figyelmeztetjük Debrecen város választóit, hogy az ideiglenes névjegyzék megtekintését saját érdekükben már most csak azért se mulasszák el, mert nincs kizárva annak lehetősége, hogy a rendkívüli nagy területű anyag feldolgozása közben egyesek akár elnézés, akár tévedés folytán az ideiglenes lajstromból kihagytak, másrészt pedig az e névjegyzékbe bejegyzett egyes adatok is tévesek lehetnek, mely hibák kiigazítása csakis a fent jelzett határidő alatt eszközölhető.

Kelt Debrecen, sz. kir. város központi választmányától 1918. évi április hó 25-én.

Márk Endre, dr. **Vass Károly,**
m. kir. udv. tanácsos, városi aljegyző,
polgármester, központi központi választmányi
választmányi elnök, jegyző.

Tanuló felvétetik lapunk könyvnyomdájában.

Apró hirdetések.

Aranyat-ezüstöt,
brillántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek, Steiner Mihály Széchenyi-u. 19. szám.

Cukorka
elárúsítók figyelmébe! Állandó nagy raktárt tartok kávé- és tejkrem, valamint savanyu karamellákban — Lindenfeld J. Jenő, fűszernagykereskedő.

Eladó föld.
Az Ondódon 3 hold 1000 öföld eladó. Értekezhetni Péterfia-utca 16. sz. alatt.

Gazdák,
szőlő- és földbirtokosok figyelmébe! Rézgálic, Raffia, Kénpur, Kötőzőfonal, Papírszárfa, Tarló-répamag, Takarmány-répamag, Muharmag legelősebbben kapható nagyban és kicsinyben **Kontsek** Hőza fűszer- és magkereskedésében.

Eladó
őcska fa és vasajtók, — ablakok, vasrácsok, zsáruk, compett szivattyúk, csatorna csövek és rácsok, fa és kőlépcsők, lapos és kupás cserépek és különféle őcska építési anyagok. Megtekinthető: Bárcay-utca 7. sz. építési telepen, a tanítói árvaház mellett.

Eladó
a Varga-utca 30. sz. sarokház. Értekezhetni Péterfia-utca 16. sz. a.

Singer
varrógépeket legjobban javít Keszler A. műszerész, Széchenyi-utca 1.

Német
kisasszonyt keresek két fiúhoz május elsőre Dr. Farkas Hungária palota.

19 éves
rőfőskereskedősegéd állást keres. Cim: Spányer Péter Tiszalók.

Kifutó fiúk
felvétetnek Halmágyi dívatáruházába.

Akinek
törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Eladó ház
Lorántfi-utca 25. számú, 40 méteres utcai fronttal.

VESZEK
sárga és fehér viaszkt, mintát és árajánlatot kér **Grósz Nagy Ferencz** gyógyszerész, Aranygyászaru gyógyszerháza. (Színház mellett.)

Eladó
egyfogatu ekhós szekér, tejhordásra alkalmas, egy erősebb szekér és egy használható stráfszekér. Értekezhetni Csapó-utca 18. Németi Lászlónál.

Szakmányos
szőlőmunkást keresünk 5 hold szőlő évi munkájához. Jelentkezhetni a Gazdák Bankjánál Kossuth-u. 17.

A HUNGÁRIA HENGERMALOM RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 1917. évi I. rendes közgyűlése

1918. évi május hó 7-ik napján délelőtt 10 órakor lesz Debreczenben, az Általános Forgalmi Bank részvénytársaság helyiségében (Ferencz József-ut 32. sz.) megtartva, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja **az igazgatóság.**

NAPIREND:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt üzletévről, az 1917. évi mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a felmentvény megadása iránti határozathozatal.
2. Felügyelő-bizottsági tagok választása.

Figyelmeztetés. Az évi mérleg és a vonatkozó mellékletek a vállalat helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők. A közgyűlésen szavazati jogot csak oly részvényes gyakorolhat, kinek részvénye nevére iratván, a társaság részvénykönyvébe bejegyeztetett és aki részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés tartamára azt legalább öt nappal megelőzően a társaság pénztáránál, vagy Debreczenben az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság, vagy Budapesten a „Mercur“ váltóüzleti részvénytársaság pénztáránál letétbe helyezte.

VAGYON	MÉRLEG.	TEHER
Debreczen—Tiszafüred	K f	Debreczen—Tiszafüred
Ingatlanok és épületek	194604 43	Részvénytőke
Malomberendezések	410266 61	Hitelezők
Irodaberendezések és fogat	9427 87	Értékesítési tartalékalap
Pénztárkészlet	725 31	1917. csonka évi nyereség
Értékpapírok	45375 —	
Arukészletek	166293 —	
Adóssok	56683 73	
	883375 95	883375 95

VESZTESÉG	EREDMÉNY.	NYERESÉG
Debreczen—Tiszafüred	K f	Debreczen—Tiszafüred
Adó és illeték	16000 —	Örleli nyers-haszon az összes üzemi költségek levonása után
Fizetett kamatok	11106 22	
Leírás	20000 —	
1917. csonka évi nyereség	25602 46	
	72708 68	72708 68

Debreczen, 1917 december hó 31-én.

Bappaport Béla, ügyvezető-igazgató.
Gottlieb Dániel, üzemvezető-igazgató.
Kerégyártó Gyula, főkönyvelő.
A Z I G A Z G A T Ó S Á G:
Dr. Németh Béla, Dr. Németh Benő,
Dr. Várhay István.
A F E L Ü G Y E L Ő - B I Z O T T S Á G:
Dr. Brokes Győző, Grosszmann Sándor, Dr. Horváth Sándor.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-ut 49., a főpostával szemben.